

10万春联"进万家" 10万灯笼"进基层"

四明大地红红火火喜迎中国年

本报讯 (记者张昊 通讯员 潘智)在这辞旧迎新的日子里, 四明大地处处洋溢着欢乐的节日 气氛。我市组织开展了10万春 联"进万家"、10万灯笼"进基 层"等迎新活动,将社会主义核 心价值观、移风易俗宣传融入百 姓节日生活,营造出祥和文明的 喜庆氛围共迎中国年。

甬城的街头张灯结彩,一抹 抹温馨的红色代表了群众对新年 红火的希望。围绕"国是家、勤 为本、俭养德、诚立身、孝为先、和 为贵、善作魂"和24字社会主义 核心价值观等内容, 我市在城区 和乡镇、农村主干道打造"主题 灯笼一条街(路)"。截至2月1 日,全市在88条城区道路(街 巷)、291条乡镇道路共悬挂灯 笼9.7万个;市城管园林部门联 合海曙、江北、鄞州等地在中山 路沿线、太阳广场、阳光广场、 时代广场、老外滩和东部新城等 地,以喜迎新春为主旋律,实施 摆花造型工程。各区县(市)在城 区重要节点布设80余万盆鲜花、 45个摆花造型。

春节前夕, 市委宣传部还组 织市、区县(市)两级文联、文 化部门300多位书法家、书协会 员和书法爱好者,结合全市文化 科技卫生"三下乡"活动,创作



一批传统美德春联送基层。各地 各部门利用"送欢乐下基层" "文化大集市"等契机,把书写 的春联发放到基层党员群众手 中。同时,全市150多个乡镇 (街道)、597多个社区邀请当地 书法名家、书法爱好者组织开展 现场写春联、送春联活动。全市 10区县(市)还开展了"我们 的村晚""年糕民俗活动"等群众 文艺活动,组织辖区书法爱好者举 行"送春联贺新年"民俗活动,弘 扬传统文化,为广大老百姓送去新 年祝福。据不完全统计,各地组织 写春联、送"福"字近10万份。

我市各相关文旅单位在866块 电子滚动屏幕、517块宣传栏上送 出2019新春祝福,面向全市市民

游客发放3.3万多份新春春联、 2.05万份文明旅游宣传手册,预计 在春节小长假期间开展108项文明 旅游活动和103项志愿者公益服务 活动。春节期间,市城管部门还将 联合宁波城市文化有限公司在三江 口举办"艺术灯光秀",为全市人 民送去新年祝福的同时,给广大市 民带来别样的视觉盛宴。



春节假期

晴雨交替,气温波动大 空气质量预计整体良好

本报讯 (记者厉晓杭 通讯 员虞南) 昨天, 市气象台发布春 节假期天气情况,假期期间,我市 晴雨交替频繁,气温起伏较大。

春节假期,南方地区又将迎 来一段阴雨集中时期。根据中央 气象台预报,2月3日至4日, 有弱冷空气影响我国中东部地 区, 江南、华南及贵州等地有小 雨或阵雨;7日前后,将有一股 中等强度冷空气影响中东部大部 地区, 西北地区东部、华北西部 和南部、黄淮等地有小到中雪或 雨夹雪;长江中下游地区将有小 到中雨。

根据最新资料分析,今天中 午前后,冷空气开始影响甬城。 我市有降水降温和大风过程,过 程降温幅度5℃至6℃。除夕当 天, 天气转好, 初一有弱降水过 程,初二天气转好。受较强冷空 气持续影响,初三夜里到初五, 我市有降水、大风和降温过程, 过程降温幅度可达7℃至9℃,

沿海海面有8级至9级大风。初六 天气转好,气温较低。

又讯 (记者冯瑄 通讯员陈晓 众) 昨天, 市生态环境局发布消 息,随着新春佳节的临近,我市企 业陆续停产、工地停工, 机动车流 量明显回落,污染物排放总量相对 减少,同时北方输入性污染也相应 较少,今年春节长假期间,预计我 市空气质量整体良好, 个别时间段 受烟花爆竹燃放影响可能会出现短

除夕、初一和初二,空气质量 预计整体为良。其中除夕和初一受 烟花爆竹燃放影响,空气质量会出 现短时段污染。市环境监测中心相 关专家分析, 从初三开始, 全市会 有明显降水,同时受海上清洁气团 影响,扩散条件较好,空气质量会 出现优或者良。

上图: 昨天, 甬城阳光明媚, 最高气温在18℃左右,市民脱去 厚重的冬装"轻装"出行。

(周建平 摄)

长假去这里尝南北网红小吃-滕头农创中心美食园开张

本报讯 (记者余建文 通讯 员钟水军)奉化生煎包、三北豆 酥糖、嘉兴长安宴球、山东章丘 烤猪……昨天,滕头农创中心美 食园投入试运行, 汇集上百种宁 波特色小吃和全国各地风味网红 美食,吸引了上万市民前来尝鲜。

据了解, 滕头农创中心是省 内首个文旅、田园、民俗与美食 相结合的复合型旅游项目。其 中,项目一期工程占地100多 亩,建筑面积3万余平方米,投 资逾3亿元,由美食园和民宿区 两大板块组成。

昨天试运行的美食园共有3 条美食街、160家商铺,且大多 是单店单品, 体现美食地域品牌 特色。此外, 古色古香的街区也大 有看点。整个街区以浙东民居为建 筑肌理,并按照环保理念,使用废 旧砖瓦、老船木、废旧瓷片陶器等材 料装饰外墙、街道,别具韵味。

滕头村党委书记傅平均介绍, 农创中心项目是今年滕头旅游产业 提及的重头戏,能提供300余个创 业机会和就业岗位,直接帮助 1000余户农户增收。随着项目整 体推进,将逐渐形成一个以滕头为 中心的乡村经济新平台,带动周边 村庄共同致富。

据悉,春节期间,园区还将组 织新春游园、乡村跑马灯、越剧演 唱、乡村大舞台等民俗文化展演, 与游客亲密互动。



样品间里,宁波柯盈销售人员 给记者演示了公司品牌专卖店的消 费实景:消费者现场选定家具板 材、颜色、款式后,可在设计师协 助下,通过企业提供的户型实景图 在电脑上完成家具组合。"一键形 成效果图,一键下单,后方工厂很 快就能收到经软件自动处理后的定 制家具CAD图纸和工件清单。"该 销售人员说,工人只需按图生产, 按清单发货,避免了很多人为差 错。如今,公司生产的家具一次交 付成功率已超过90%,比行业平均 水平高出10余个百分点。

233家企业 入选单项冠军培育库

本报讯 (记者殷聪 通讯员 侯永成)记者近日从市经信局获 悉,通过遴选,宁波帅特龙集团 有限公司、广博集团股份有限公 司等30家企业顺利成为第二批 宁波市制造业单项冠军示范企 业。加上此前获评的国家级制造 业单项冠军企业、市级制造业单 项冠军示范企业以及培育企业, 我市已有233家企业列入宁波市 制造业单项冠军培育库。

据介绍, 进入宁波市制造业 单项冠军培育库的233家企业均 是我市细分行业的佼佼者, 在国 内外市场占据行业领先地位,具 有强大的市场主导能力。数据显 示,233家人选制造业单项冠军 培育库的企业中,15.5%的企业 (36家) 主导产品市场占有率位 全球第一,63.9%的企业(149 家) 主导产品市场占有率位全国 第一。28家国家级制造业单项 冠军企业中,57.1%的企业(16

家)主导产品市场占有率全球第 一,92.9%的企业(26家)主导产 品市场占有率位全国第一。

良好的市场占有率,让制造业 单项冠军保持着高质量的发展态 势。最新的统计数据显示,233家 入选单项冠军培育库的企业 2017 年以全市规上工业企业 3.2%的数 量,创造了全市19.6%的主营业务 收入和30.1%的利润总额,对全市 工业经济带动作用明显。其中,28 家国家级制造业单项冠军企业更是 推动全市制造业高质量发展的领军 力量,以全市规上工业企业0.4% 的数量,创造了全市4.7%的主营 业务收入和9.3%利润总额。

市经信局科技创新处相关负责 人说,按照计划,我市将实施好 "雏鹰行动",继续引导企业"十年磨 一剑", 走"专特优精"的发展之 路, 助力更多的宁波企业在全球范 围内整合资源,占据全球产业链主 导地位,提升制造业国际竞争力。

象山:

"三全"助力,照亮回家路

本报讯 (记者沈孙晖 象山 县委报道组陈光曙 通讯员范海 宁)"以前夜晚上下楼要靠手机 或手电筒照明, 步步惊心。现在 '黑楼道'全亮了,大家也放心 了。"随着象山丹城新华小区楼 道亮灯工程顺利完成, 居民潘阿 姨从此告别了"灯下黑"的日子。

据悉,象山建于2013年以 前的老旧小区有90个。许多老 小区存在路灯昏暗、楼道灯老化 损坏等情况,给居民夜间出行带 来安全隐患。为此,该县于岁末 年初启动"照亮百姓回家路"亮 灯行动,通过政府全力支持、社 会全民参与、志愿者全天服务, 为群众解决这件有"温度"的关

前段时间,县领导深入老旧 片区、城中村等走访调研。同时, 住建局牵头组织街道、供电、养

管等部门人员穿梭于老旧小区,累 计排查13个社区,统计破损楼道 灯1000多盏、路灯100多盏。

社会各界关心参与,共同点亮 百姓心中之"灯"。据悉,亮灯行 动中,各小区楼道灯更换的自带感 应功能LED灯盏以及带有延时功 能的楼道开关,均由象山盛和灯饰 公司无偿捐赠,在保障居民出行安 全的同时, 更倡导绿色环保理念。

志愿者全天服务, 亮灯变为爱 心接力。住建志愿者、红船电力服 务队、社区志愿者、团委志愿者等 奋战10多个日夜,马不停蹄辗转各 老旧小区进行更换、修复工作。截 至目前,13个社区共计更换楼道 灯1003盏,修复路灯142盏,更换 开关339个,架设架空线4400米。

下一步,象山亮灯行动将深入 各镇乡(街道),进一步完善城乡末 端管理, 让百姓获得更多幸福感。

第300座主电网变电站投运



第300座主电网变电站投运前,电力工人在做最后的检查工作。 (王幕宾 徐展新 摄)

本报讯 (记者徐展新 通讯 员张志雄 王幕宾) 鄞州区 110 千伏世纪变电站前天正式投运, 标志着我市110千伏及以上主电 网变电站数量达到300座。

宁波的第一座110千伏变电 站取名"宁波",于1965年10月 25日建成投产,将宁波电网推 人了高压输电的新时代。数十年 间,宁波的经济总量快速增长, 用电需求也与日俱增, 推动主电 网变电站建设不断加速。目前, 宁波共有 239 座 110 千伏变电 站、53座220千伏变电站、8座 500千伏变电站,其中2018年新 建、扩建29座变电站。

数量增加的同时,变电站还 享受到了新技术迭代的"红利", 让电网更加坚强。目前,35千伏 的变电站数量较少, 其作用几乎 可以忽略不计, 主电网的高等级 220千伏、500千伏变电站占比越 来越高,且逐步实现自动化运 作,大幅提升事故处理能力。巡 检无人机、智能巡检机器人也应 用到变电站中,减轻了电力工人 的工作负担,提高了巡检效率和 安全系数。

苦练内功摆脱成本掣肘



记者 王岚 俞永均

宁波柯盈家居用品有限公司节 前进口的最后一批木材, 这几天被 运到了公司位于北仑春晓的工厂, 小心堆叠安放于仓库。有了充足的 原料准备,公司总裁丁敏舒了口

气,全体员工也正式放假。 近年来,国内家具行业饱受产 能过剩、原材料及劳动力成本上升 等困扰。去年8月,受中美贸易争 端升级的影响,从美国进口的实木

板材自9月1日起关税上调到10%, 成为家具企业不能承受之"痛"。

据业内人士介绍,美国红橡 木、白橡木一直是国内高端家具制 造企业的原材料首选。宁波柯盈也 不例外,很多家具原料来自美国。 "做实木家具10多年,我们不可能 因为进口关税上调而轻易更换生产 体系。"丁敏说。

很快,丁敏将目光锁定了乌克 兰、俄罗斯和中东欧国家, 计划用 这些国家的实木板材作为替代原 料。"这些地方的树木纹理与美国 橡木相似, 材质品质高, 价格也合 适。"去年9月,他又飞赴吉林延 边,考察当地木材加工厂,迅速建 起了一条从俄罗斯进口粗加工板 材,入境后就近在延边作二次处

理,再从邻近海港将板材海运至宁 波的原材料采购链。

新板材必然要有新工艺配套。 去年下半年以来,三条新生产线陆 续建成运转。令丁敏欣喜的是,新 板材不仅让家具品质有了保证,而 且使采购成本下降了20%。"接下 去,我们计划再开拓一条从乌克 兰进口白蜡木的原材料供应链, 更大范围地替换原先使用的木 材。"他说。

2019年,从美国进口的实木 板材关税税率还可能继续上调,但 丁敏对此一点也不担心。这得益于 宁波柯盈近年来推行的"工业化+ 信息化"改造。2012年起,公司 启动了工厂工艺革新,从家具发达 国家采购先进设备,累计买入德产

打磨设备、砂光机12台,从意大 利进口油漆和抛光机7台。这些高 端设备的投用,极大改善了产品质 量,公司的用工数也大幅下降。同 时,公司还同步开展信息化改造, 使前端销售与后端生产无缝对接, 既适应消费者"所见即所得"的新 消费理念,又提高了工厂交货的一

公交中医院首末站 正式投入使用

将提供100多个停车位供社会车辆停放

本报讯 (记者张燕 通讯员 杨红岳) 范江岸路北侧、机场高 架快速路西, 公交中医院首末站 近日正式启用,这是我市重要民 生工程,不仅供公交车停靠、调 度等,还能为社会提供100多个 公共停车位,对治理城市拥堵具 有积极意义。

该首末站占地面积 4484 平 方米, 为地上六层和地下二层组 合的公交综合体, 地下二层是小

难问题。地面一层是公交首末站, 目前已开通9条公交线路,其中8 条为首发线,分别为5路、9路、 32路、399路、630路、631路、 631-1路、902路,同时还有一条 663路途经,将极大改善中医院周 边的交通状况。地上2层至6层今 后将作为物业开发,实现"以站养

汽车停车场,配建100多个公共停

车位,能有效缓解中医院周边停车

拳扫黑恶 共 筑 平 安 城

宁波市涉黑涉恶举报电话: 0574-81984526 非法经营、储存烟花爆竹的, 有奖举报电话:12350 违规燃放烟花爆竹的, 有奖举报电话:110